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A községek rendezéséről szóló 
törvényjavaslat.

Vége.)

A \ III. fejezet a fegyelmi eljárás szabályozá­
súról szol.

kz-11 fejezet drákói szigorral intézkedik s 
esak úgy dobalódzik a magasabbnál magasabb 
pénzbírságokkal. Ekként olyan benyomást tesz, 
mint a „Peinliche Halsgerichts-Ordnungok" kor­
szakában a közterek. Imi az elrettentési elvhez 
képest mindenütt akasztódák. kerekek és nvársak 
voltak felállítva s kifestve.

A szigor ellen semmi kifogásunk, az helves. 
De a mit a községi tisztviselőkkel szemben érvé­
nyesítve nem találunk, ez : a méltánvosság.

Az átruházott teendők napról-napra szaporod­
nak s a kor haladásával együtt szaporodnak termé­
szetszerűleg a varosok önezélu. önfejlesztési teendői 
is. .Minden rendelet új meg új kívánalmakkal lép 
fel a városi tisztviselőkkel szemben. A városi tiszt­
viselő fölött felügyeletet gyakorol: képviselőtestület, 
törvényhatóság, alispán, főispán, közigazgatási bi­
zottság Mindezek rendelkeznek is vele. Ezeken 
kívül adóiéi ügyelő, tanfelügyelő s itt-ott más fel­
ügyelők is. kiknek mindegyike a maga rendeletét 
tartja legfontosabbnak.

Ily körülmények között a városi tisztviselőnek 
nehéz modus vivendit teremtenie magának. És 
daczára annak, hogy egész hivataloskodása ezek 
folytán szünet nélküli küzdelmekből áll : daezára 
annak, hogy teendői ma egész embert, .szakférfiút 
igényelnek, s daezára annak, hogy állása a mon­
dottak szerint telette kényes és nehéz, mégis ő az, 
kinek fáradozásai legkevesebb erkölcsi s legkevesebb 
anyagi elismerésben részesülnek. Javadalmazása 
csekély, jövője biztosítatlan.

Szigorítsák tehát az eljárást, kívánják, a mit 
kívánni lehet, de gondoskodjanak arról is, hogy 
ennek a szigorú eljárásnak kitett tisztviselő ne 
legyen pária. Ha az állam valóságos közigazgatási 
tisztviselőt csinál a városi hivatalnokból s ugvanilv 
igenyekkel lép fel vele szemben, mint bármelyik 
saját hivatalnokával szemben, akkor méltányos és 
igazságos, hogy hozzájáruljon állása, helyzete javí­
tásához. sorsának biztosításához, köztekintélyének 
emeléséhez. A megyéknél nem érte be a törvény­
hozás a fegyelmi eljárás szigorításával, de tényleg 
dotálja annak tisztviselőit. Járuljon hozzá, az állam 
méltányos arányban a városi tisztviselők javadal­
mazásához is.

ljuod tini justum. alteri aegnum.
Elegendőnek tartjuk ezekre reflektálni. A 

javaslat egyes intézkedéseinek egyéb hiányait rész­
letesen kitüntette több város s a sajtó.

XI. Következtetések.
S most vonjuk le a következtetéseket.
1) A városok önkormányzata a törvényjavaslat j 

esetében hasonlítani fog Poteinkin festett falvaihoz
s a Shakespeare korabeli színpadhoz, melynek dísz­
letei nem voltak s csak feliratok jelezték, hogy a 
színpad most királyi palotát, majd meg erdőt, me­
zőt jelent.

Nálunk is azt a feliratot tervezik, hogy .köz­
ségi autonómia" ; a felirat mögött azonban üres 
lesz a színpad.

2) A törvényjavaslat nem részesíti a fejlődött 
városok érdekeit a kellő és méltányos figyelemben, 
midőn egyrészt a falvakkal egy színvonalra sülyeszti 
le. másrészt pedig a megyéknek fokozott mérvben 
kiterjesztett gyámsága alá helyezi őket.

3) A javaslat oly módon zavarja össze a köz­
ségek önezélu teendőit az átruházottakkal, hogy 
ekkép mindkét irányú működés kölcsönösen meg- 
bénittatik. Ez által a javaslat a városi tisztviselők 
helyzetét is felette megnehezíti, a nélkül, hogy az 
ezek irányában támasztott igényekkel arányban 
velők szemben méltányosságot gyakorolna.

Mindezekből kitűnik, hogy a törvényjavaslat, 
mint a mely sem a történelmi fejlődést, sem ,a 
tényleges viszonvokat sem a női«’»*!  ’p?.r cs múl­
túra „védbástyfiinak“, a haladott városoknak, fej­
lődési érdekeit megfelelő figyelemben nem részesíti, 
általánosság uau es eivikg L’jccen »¿vesztve.

A községek rendezéséről szóló törvényjavaslat 
tárgyalása küszöbön áll. — Fog é ezen alkalommal 
a rendezett tauáesu városok azon méltányos kívá­
nalma. hogy egyrészt a talu-i községekre, másrészt 
pedig a haladott városokra nézve külön-külön tör­
vény alkottassák. érvényesülni? — Őszintén meg­
vallva. nem hiszszük. Ismerve az. uralkodó irány­
zatokat. nem hittük eddigelé sem. a köztörvéiiv- 
hatoságokról szólói törvényjavaslat fölött lőlvt felette 
érdekes e> tanul'.igos vitából merített tapasztalatok 
után, annál kövesbe remélhetjük ezt most.

Ezen tudattal szemben is mindaz,által polgári 
kötelességet véltünk teljesíteni akkor, midőn állás­
pontunkat a fennebbiekben jeleztük ; nem mintha 
bármily csekély súlyt is tulajdonítanánk gyenge 
szavunknak, de azért, mert alkotmányos, szabad 
hazában kell, hogy a honpolgárok nézetük nyilvá­
nítása altul bebizonyítsák, miszerint bírnak érzékkel 
jogaik es jövőjük iránt s nem közönyös nekik az. 
hogy miképen döntetnek el oly életbevágói kérdé­
sek, mint a minő az is. mely jelenleg forog szóban.

A törvényjavaslatból tehát törvény lesz s ez 
előtt mindnyájan meg fogunk hajolni. Vigasztaló*  
csak azon tudat, hogy a tények kérlelhetetlen logi­
kája végre is meg fogja hozni a dolgoknak azt,a 
megoldását, mely azokból ikszeríileg kifolv. És 
vigasztaló regre es legtokep azon tudat, hogy nincs 
oly eltévesztett torvény, melynek helytelen intéz­
kedéseit az ezeknek alkalmazására hivatottak a 
gyakorlati életben korrektivumok utján helvesbiteni 
és enyhíteni ne tudnának. Ez is vigasz, bár elis­
merjük. hogy gyenge.

y ülése.A „Széchenyi-kör“ évi közg
Már már azt hittük, hogy igazuk van azok­

nak. kik kár örömmel hirdették, hogy a Széchenyi­
kor nem életképes s daczára rendezett anvagi vi­
szonyainak és tagjai nagy számának, nem felelhet 
meg kulturális feladatának.

_A Széchenyi-kör nem volt, hanem lesz“ e 
sokat mondó szavakkal kezdte meg tavalyi műkö­
dését a körnek újonnan megválasztott elnöke Mat- 
tyasovszky I'amás toispáu ő méltósága s ime mintha 
uj fordulatot vett volna a kör szellemi élete, meg­
indult a mozgalom annak minden szakválasztmá­
nyában. megindult, mert a kör vezetése oly sze­
rencsés és tapintatos kezekre lett bízva, melyek 
azonnal megtalálták a tespedés rugóit. Egy év 
alatt a kör visszanyerte régi szellemi ruganyosságát 
s a megjelent közönség meggyőződött erről, midőn 
a kör derék titkára részletesen vázolta a múlt évi 
campagnet.

A jelentésnek ez alkalommal csak is főbb 
pontjaira terjeszkedünk ki annyival is inkább, mert 
ezen jelentés egész terjedelmében fog megjelenni 
a Széchenyi-kör által kiadandó évkönyvben. Ami 
a kör tagjainak számát illeti, az olyan fokon áll. 
hogy bátran lehet mondani, hogy évről évre sza­
porodik. Alapító tagjainak száma volt 4. rendes 
tagja 173. családtag 140, díjmentes 4. s így tag­
jainak száma ide számítva a 7 tiszteleti tagot. 
328-ra rúg. Vagyoni állapotát illetőleg bevétel volt
1885. évben 1063 frt 65 kr., kiadás 1518 frt 04 
kr. s így a pénztári maradvány 1886. évre 445 frt 
21 kr. Á kör következő lapokat jóiratta: Nemzet. 
Pesti Napló. Budapesti Hírlap, Fővárosi Lapok, 
Vasárnapi l jság, Felvidéki Közlöny, Eperjesi La­
pok. Sárosmegyei Közlöny, Amerikai Nemzetőr, i 
Pester Lloyd, L'Illustration, Gazette de Hungrie, 
The Graphic, Budapesti Szemle, Századok. Kárpát- | 
egyesületi évkönyv s a Harmónia. Szépen szaporo- | 
dott a könyvtár, melyet Ágoston Károly mint se- | 
gédkönyvtárnak gondoz. A könyvtár jelenlegi állása 
1445 mű 1828 kötetben. A könytárt használta 50 
tag!? A Széchenyi-kör tulajdonképeni szellemi 
működésének ecsetelésére áttérve megemlitendők : 
A magyarirodalmi szakválasztmány, melynek elnöke 
Lévai István és jegyzője Albert József f. évben 12 
házi estélyt rendezett. Felolvasást tartottak’: Sztan- 
kay László, Lasztokay László, Lévay István, Albert j 
József 2-szer. dr. Szlavik Mátyás 2-szer, dr. 'Hor­
váth Ödön, Hörk József, Sikorszky Endre, Majer 
Endre. A zeue és képzőművészeti szakválasztány 
működése, mely Duka Róbert buzgó szakértő ve- 
zatcsc munkálkodott. kiváló eredményt mutat I 
fel, az év folyamán rendezett ö estélyi ői Lúúöu , 

állíthatjuk, hogy nem csak szépen sikerültek és 
élvezetesek valóinak, de a fokozottabb műigényeknek 
is megfeleltek. Elismerés és buzdítás jeléül felem­
lítjük különösen a közreműködő hölgyek neveit: 
Beér Ilka. Duka Róbertm*.  Deckert Ilona, Glósz 
¡Sári, Grohmann Emma. Horváth Ödönné, Kova- 
litzky Jolán Kubiuvi Emma. PoJhorányi Margit, 
lomka Zsófia. \\ indt .Marianna és Zsarnovitzky 
Matiki urhölgyeket. A s/.iués/.eti szakválasztmány 
Szabó E le elnöksége s II • h v Bertalan jegyzősége 
mellett munkálkodott. Működőének legfontosabb 
eredménye az „állandói műkedvelői színtársulat-, 
mely már is megkezdő működését. Az idegen 
nyelv és irodalmi szakválasztmány Schlott Gvula 
elnöksége és Ágoston Karoly jegyzősége mellett, 
működését nem koronázta siker, a mennyiben a 
tranczia es angol társalgási órák meginditóisát vá- 
lalkozók hiányában nem létesíthette s igy csak is 
a kör asztalán rendelkezésükre álló franezia és an­
gol lapokról! gondoskodott.

A titkári jelentés felolvasása után még kö­
vetkező tárgyak lettek elintézve : Jóváhagyatott az 
lS^L-iki '.irszámadás s kiküldetett az 1885-ikinek 
megvizsgálására egy bizottság. Mog.illapittatott az 
1886-iki költségvetés. Megválasztattak a kör tiszt­
viselői. Közfelkiáltás és nagy lelkesedéssel a kör 
elnökéül Mattyasovszky Tamás főispán s a kör 
védnökéül városunk Maecenása ¡ettek megválasztva. 
A közgyűlést zeneestély zárta be.

Igyekeztünk hű tükrét nyújtani az egyesületi 
életnek eredményűiig és elismerésre méltói mű­
ködésének. s ez hogy jövőben még inkább felel­
jen meg az alapszabályokban körvonalozott nemes 
és magasztos czélnak, ahhoz csakis oly önzetlen, 
t'áradhatlan és hazafias irányú munkálkodás szük­
séges, aminőt ez idén fejtettek ki.

A Széchénvi-kör szakválasztmányainak élére 
állított férfiak s az ezekben működő tagok egy­
részről, másrészről pedig a szives készséggel vállal­
kozott , műkedvelők !

Ápoljuk s terjeszszük nemzeti nyelvünket s 
irodalmukat, „melyet megvédve, melyre támasz­
kodva már többször visszaszerezte a magyar nem­
zet szabadságát és önállóságát," — mondja Lu­
kács Mór, — de ápoljuk a művészet teremtményeit 
és általában a szépnek érzetét is kebleinkben, mely 
az egyedüli „mit századaink el nem rontanak s 
annyi változás el nem rabolhat" (B. Eötvös Jó­
zsef) mert igaznak, jónak, szépnek érzete nemesíti 
a lelket s boldoggá teszi a szivet.

Különfélék.
Berzeviczy Albert miniszteri tanácsost, az 

eperjesi Széchenyi-kör megalapítóját, nevezett kör 
disztagjává. választotta meg a f. hó 24-én tartott 
közgyűlésen.

Állandó műkedvelői színtársulat. A f. 
évi január 10-én tényleg megalakult társulatnak 
tagjai a következők : Szabó Ede és Duka Róbert 
rendezők. Dessewfty Lajos, dr. Horváth Ódon, 
Horváth Ödönné, dr. Szlavik Mátyás, Raisz Vilma. 
B Ipataky József, Berthóty Vilma. Nyékhegyi Lothár 
Sz.day Károly, Dessewfty Etelka. Tomcsányi Ist­
ván. Haitsch Dezső, Ferenczy Sándor és Hódy 
Antal.

Zeneestély. A Széchényi-kör évi közgyűlése 
alkalmából zeneestély is rendeztetett. Közremű­
ködtek : a) Dessewfty Etelka urhölgy s Tutko Jeny 
kisasszony, kik Teli Vilmos nyitányát adták elő 
zongorán : Tutko J. kisasszony játéka sokkal is­
meretesebb. hogy sem azt méltatni kellene, de 
Dessewfty Etelka urhölgy valóban meglepte a kö­
zönséget, a nehézségekkel oly könnyen megbirkózó 
könnyű, elegeus, átgondolt és átérzett játékával, 
b) Ezután következett Arany J. „Tetemre hívás“-a 
elszavalta a tragikus balladai hangulatot szépen 
eltaláló hangon Geyer theologus ; c) a zeneestély 
zárpontját képezte Kissák lelkész és Hirschmann 
zeneművész ének duettje, mely mindvégig igen 
kellemes harmóniában maradt.

Beethoven ünnepély. E hó 25-én ritka 
élvezetnek voltunk részesei. Sitka Gusztáv ezre- 
dünk parancsnokának tapintatos impulsusa folytán, 
a helybeli katonai zenekar Kohout L. kiváló zene­
tehetségű karmesterének vezetése mellett Beetho­
ven hal'dnapjának megünneplésére, Beethoven ze- 



neüiin<‘j*élvt  tartott, az ezen alkalommal zsúfolásig 
megtelt v'.r« >i redmit nagy termében. A közönség 
áhítattal hallgatta a nagy mester müveit, már 
Egruoinl nyitánya m ‘gragadta a közfigyelmet. mely 
az. ezután kővetkező 20. in, sZ.eptetjénel esak t«»k'»- 
zódott > inilőn a 7-ik vmph-miának Andante-ja 
adatott s a harmonium > dója, melyet lú»hoUt I.. 
karmester remekül kezelt, megszólalt, a közönség 
lelkes tapsviharban tört ki. A lelkesüles tetőpontját 
érte a t>-ik svmpboniáiiál. melyet a zenekar kilo- 
gástalanul játszott el. Érdek volt mzni ama ha­
tást. ni ’lvet . imgy mü meg a klasszikus zeneben 
¡.íratlan hallgatókra is eilanailliatlanul gyakorolt, 
l-ebizuivulv m ama regi igazság, hogy a lángelmé­
in k n .gvsag.lt megérti a beavatott es a laikus 
égy iránt.

Az eperjesi dalegyh'i f. hó 23- m \ g g 
elhiö.uózta. ii"g\ a pécsi or--/.gos dal ;i ünnepélyen, 
tekintettel az tgyl. t anyagi helyzetére < < az tinne- 
pé'iv helvének távolságiira, sem mint működő, sem 
pedig min’ mag.it képviselteié» tig-egy'et nem lóg 
i ' venni, hanem az elnökség részéről itdvözl > 
t.-.tat t"g az ünneplő dale_yb imk küldetni.

Megyénk mindenben mostoha gyer­
mek I A . eg i köz­
ök:. ta-i miniszio!iumlioz azon kérelemmel fordult. 
Ii _v egy. s vár. ' iknan mint pl. Kassa. Miskolez, 
i gvár, Mát . _ [itt pest, Szeg I, f mes- 
vár. Arad. Pozsony. Székesfehérvár si’>. minta- 
ó\. Iák allítta'.'auak fel. melyekben a tanítási csak 
ss kkéj . ■: t; nítónők eszközöljék. Az ajánlatba 

hozóit \ <:.■>. k közölt hasztalan keressük megyénk 
v .é ' iit. p. iég ha valahol, úgy mindenesetre Eperjes, 
lí.nifa. Kis-Sz. ben városokban van leginkább szükség 
arr . i.a magyarságot leghathatósaliban elő­
li: zdi: ’> ev.idák állíttassanak tel. Ib-méljiik. hogy a 
kit. unben áldásosán működő magyarositó egyesüle­
tünk szinte megfogja tenni a lépé-'ki't. hogy

. is állittassanak tel a lém jelzett minta- 
ovodák.

Városi tisztviselőink uyugdijszab íly- 
zata. A jogi szakosztály múlt szerdán tárgyalt i 
s \ .-gleges megállapodásra jutott Eperjes város tiszt- 
vi-el diok nyugdíjazásáról szóló javaslatával s elha­
tni- : ’a. hogy azt a legközelebbi közgyűlés elé' 
l re szteimi. Tandem aliipiando I Csak ne essék 
meg a javaslaton az. a mi a megyei tisztviselők 
nyugdíj-javaslatával történt — ne kerüljön a sutba, 
k gémben a közigazgatásról szóló uj törvémyjavaslat, 
tm .y jelenleg az országháziján tárgyaltat!!; s moly 
v aioszinüleg meg ezen év folvam.iban életbe fog 
lépni. íi-tiji garaneziát nyújt arra, hogy valahára a 
tm l.vi I tisztviselők is lesznek nvugdijkepesek. Ma. 
malmi már a kisebb társulatok és intézetek bizto­
sítják tiszivise'óik sorsát s a megyék egyharmada 
lg >1.• .¡ott tisztvis, loiréd. megválik sem tog sokéi
ki sln tni, annál kevésbbé, mert az uj törvény kilá­
tás . : j, hogj az< n es -trs. ha a megy< k öu-
nmgiiktól nem gondoskodnak a nyugdíjról, az 
u .óra ¡s mint kötelező fog a törvényhozás útján 
szabályoztatui és életbeléptetni.

Lelkész-választás. \ kis->zebeni németajkú 
_ e\míg. egyház, f. hó 28-iká:i megtartott con- 

veutié'ii Altmaun Gusztáv matheóczi segédlelkészt 
választó meg — nagy szótöbbséggel — lelkészévé'.

Műkedvelők előadása. A műkedvelők 
i.íiam't társulata — a tagok neveit lapunk mis 
helyen közöljük — e hó 21-én mutatta be magát 
..A safiinnők elrablá-a" czimü vigjatekban. Örömmel 
üdvözöljük őket, kik nem kímélve sem időt, sem 
t.. ads. t. lelkes buzgalommal és nemes ambiczió- 
val működnek a jótekoeysig emberbaráti mezején.

kerekd 'd. egybevágó előadásukkal am'oicziójitk 
i s törekvésükhöz méltóan mutatták be magokat, 
maradjanak továbbá is lelkes hatvzosai a humaniz­
musnak s az "lismeré's erkölcsi tudata legfényesebb 
jutalmuk leen.l fáradozásukért. — Az előadásról 
szólva i.M> subán említjük Balpatakv Józsefet, ki 
egy művészhez méltó ügyességgel oldotta meg 
Rettegi Fridoliu szerepét; színi tehetsége oly álta­
lánosan ismert, hogy nem szorul dicséretre. Hor­
váth Ödön (Bányai) művészi tellögással <-s kiiogás- 
talan hanglejtéssel adta a papuesférj szerepéd, s 
mint máskor, ezúttal is sűrű tapsokban részesült 
ügyelőmre méltó játéka, llody István (Szilvá>sy) 
■ gy ke I end társulatunk legjelesebb tagjainak; 
határozott sziniképe-sé-ggel i»ir. Xyékhegyi Lothár 
(Maros..n Bogdán) meglepő eredetiséggel adta sze­
repet. Dicsérendő buzgalmat árultak el az ezúttal 
először fl-lépett Haitseh D. és Tomcsányi. (’sak 
bátrán előre 1 — A hölgyek közül első sorban
említendő — a társulatnak gyöngye, műkedvelő 
közönségünk kedvencze — Horváth-Krajzell Aranka 
úrliMgy. ki ritka finomsággal személycsite a férjén 
uralkodó házi .úrnőt". De.-sewlTy Etelka (Irma) 
urhoigybeii meg van mindama kellék, mely képessé 
teszi ot arra, hogy a dilettantizmus legmagasabb 
tokáin emelkedjek. .Játéka természetes, kerekded 
es átgondolt. Berthóty Vilma (Etelka) szerepében 
oly kedves, fürge naiv leányka, hogy méltán meg­
érdemlő a sok tapsot, melyben a közönség része­
sítő. Játéka diskret. gyöngéd s minden túlzástól 
ment. \ égre Raisz Vilma úrhölgy (szobaleány l. ki 
ez alkalommal először lepett fel. szinte nyeresége 
a társulatnak. Alakja és csengő hangja biztosíték 
arra nezvo. hogy nagyobb szerepekben is helvt tog 
állani. A hölgyek mindnyájan koszorúkat kaptak 
s meg is érdemlik. Röviden : a műkedvelők társu­
latának eszméje egészségesnek, jónak és czélszerü- 
nek bizonyult be s Szabó Ede a szinügyi szakvá- ■ 

lasztmány elnökének öröme ¡ehet, hogy a még 
kisded téirsiilat — mely tagjaiban előreláthatólag 
szaporodni fog — m tr el>ó fellépte alkalm ival 
sikert aratott. — Nem mulaszthatjuk el ezen alka­
lommal városunk és vidékünk hölgyeit és urait 
felhívni, hogy jÍrjanak a kör szinügyi szakválasz.t- 
má.iy.inak • a kezére s írassák be magokat illetve 
lepjenek be minél számosabban a műkedvelők 
állandó t ifsulatába.

A jótékony nőegylet. A .> íródni gyei 
jótékony noegylet" helybeli árvaháza javára t. é*vi  
mirezius hó '.»-én (tar-eiim utolsó napján) r- .i lozett 
álarezo' ‘b jelmezbál anyagi erő im uy : a követ­
kező rövid számadás: vagyunk bátrak a nagyér­
demű közönség ele terjasz’elli : ( *s<Z"'  i ‘t<‘| volt 
<».»■> trt .>0 kr. ősszé' kiad is 372 irt 02 kr. ma­
radt tehát tiszta jib "deii-ui 2*  l irt 4" i, -. — llogv 
az. eredmény a jóték uiy ezéuia ennyire fbiyes. 
annak o..a roszint a rendez-»seg ad- g >l nem 
¡smem. odaa lo Imzg •IkoJásálam. részi:;! p'dig n.

■ ■ ... 5 szives ■ Hl, s
egy> s nem'.keld'!'‘;n !;■ .v.-- iíŐ! >za‘k"'Z<égőth':]
keresendő. Mindezea -rt fogadják az i:|e- a ..St- 
fosm‘gyei jótékony nőegdef r ^z a b-gm ivebb 
l.ál ¡s köszönetiinket. I,.‘gv';i «•zaba I azonban ez 
alkalommal sziv> - k.-..önetünkiiek kifejezést adni 
mindenekelőtt az ego ■: elnök - l\nbi.ivi-( supka 
Zsóiia > a i»álremlez.éi-!>iz >:ts ,g ebi u -k Krayzell 
Aurélné úrnőnek, valamint a bizottság 
jainak. kik a jótékony czél érd'‘ké-t en annvi’ farad­
tak. - annyi áldozat“- In ztak! Ivllemes nn gnvug- 
vásitl szoigálliat o;ima_'ii<ii::í< az" i j.:ii.-./..• utud ;!. 
iiogy társa i.t'mi édetiiiii, ez -ü egvi,; iegjeleii- 
tek DVeoo s működ ■'< liu-k ereéiül ’-tiveile 11 legiid- 
V'se'.di egyesületének ■•l'deké'l e-11 kiéjtett leVek'Hiy-
s.'güket oly szép >:ker k roin z’a. Azok sjiában. 
'<!!•; a rendezett mulatság anva.gi e:-'"Jm''!i\■ : f'iül- 
iiz 't 'Sejkkel H'Oeiui Ic gVov.. i els > i, 'Ivei! a
helyben állomásozi'. tiraei lovag n vé! vis 
(>7-ik gyalogezred köztiszteletben álló ikrek ez­
redeset. es tisztikarát icd! ki 'imdimuk, kik a kitűnő 
vezetes alatt oly jele-.. “ szervezett katonai zene­
karnak a mulatságon való működését tetemesen 
lesza11¡to!t díjért voí:, \ sz vesek m gmigedni. — 
f ejiilíizeb s “<et lettek lo. io' á : PeciiV II 0
Irt. Semivey (íyozo baro s irt .'>:) kr.. Ivr-ith 

séf _i“f 2 frt 50 I r. Biel I.A. í ■ I-, -
tényi R ■' • ; ■. , r. J[o-
s.inszky <íyóző - iri. Ivrayzell <> zkár 1 frt. éizv.
< üiiöryné 1 frt és Halmnic rger Kezs" 1 frt 
szeseu ;•;> frt). kik mi :d;i\á'aii figaiíílk nid r'.al- 

zségü t egy lel ni in érzett
d-'leg köszönettel tartozik ezen kívül jómkoov 

ezelu egyletünk t. S e!«l Iliig, k-■ m• í A ur­
nák. ki a ..Sárosniegv eí jóté'konv !,.íg\i' -lel 
szemben nem -s kei >| ib _■ hí ok mir o'y «..»zm- adta 
tanujelet, s különösen ez u!o|so akta!, ¡rimái olv 
önzetlen szi vess éggel, s oly luizg , fáradozással 
munkált a rendezendő jót'-.i'o;ivcze!ii mii’.i>ág si­
keren. .Midém az egyleti kozp mti igazgató vácisz;- 
mány l'ísG. máreziii' 24-én tartóit, gviilec'iiek 
határozat.il>ól szecny szavakbim e/.'ii meleg 
koszénietii ;i két nyiivanoss.iMa hozzuk. legyen 
szabad azon oszin: ■ óhajunknak adni kifejezést ;

: a )ár egy hivszázad
jolekoiiycZ'dn egyletünk a jövőben is részege le- 
iietii“ a nagyérdemű közönség r“>ze;-ó! mind ez 
ideig tadas.-.talt jóindulatnak és p .riMlsmik, h >gv 
Így a szerencsétlen árvák megmentés-vei és fölne­
velésével. mindég nagyobb és nagvob ■ í;i<zámit- 
liat.a'dan hasznot sz-i'i-zlietue társadul mi A1 Aii.kuok 
egyesületünk"! továbbra is a ii.igyé-rdcimi 
szives ügyeimébe ajánlva ímiradtunl; E.n.

m irczius !i > g.i-eu a központi ig.iz : \
lasztm íny nevében es megoizásjb n Knbiuv 
Z-otia egyl. alelnök, dr. Ihrválh (iy,.z.í egvl. titkár.

Veres keresztegylet. Az alsó-tarczai :iík- 
egylet e hó lS-án Eiizy Sándor eimédetö alatt, 
tartotta meg évi közgyiilé>et. nedv alkalonumd a 
>ok teendő; miatt leköszönt elnök In-Ivére Keczer 
Bertalan lett megválasztva, s a volt elnöknek 
jegyz.okoiiy vi köszönő! megszavazva. A gyűlést 
umonia követte l'iizy .'' tudor . iniegszcrető ház inál.

A bár-tfai vasul ügye, örömmel jelent­
hetjük. hogy az ügy lassan bár. de biztosan goin- 
bolyodik. Meglejil azon általános érdeklődés, mely 
e vonal kiépítésé iránt a legszélesebb korben tanu- 
sittatik. különös azáltal, hogy nem.-sak a vasat 
abal érdekelt •> járás földbirtokossága már isidig 
is igen ügyelőmre méltó összegeket jegyzett, s az 
1 millió (iOt) ezer forintba kerülő vállalat tőkére, 
eddigelé mintegy 6()0ezer frt áll már rendelkezésre ; 
Hanem az áltál is. hogy- Bornemisza Adám ország, 
kepviseltiiiknek — ki ez ügyet igen melegen karolta 
lel — sikerült egy frankfurti nagyold» bankházat 
megnyerni, mely kész, mihelyest' a szükséges elő­
munkálatok es a tokenek - resz.e együtt lesz, a 
vonat készítéséhez azonnal Imzzá fogni. Xem szen­
ved kétségét, hogy megyénk alispánja, ki az ügyet 
kezelte vette, módot talál mindig arra, hogy az e 
ezelra meg szükséges mintegy 35—f() ezer frtnyi 
összeg az érdekeltek által minél előbb pótlólag 
aláirassé'k.

A nagy-sárosi m imaloinnak lss.j-ik évi 
vagyon- és nyeremény-kimutatása a következő. I. 
Cselekvő: 1) Ingatlanok 81192 frt 61 kr •>) 
Szárnyvasút 46524 frt 87 kr. 3) Szerszám, eszköz 
es bútorok 292 Irt 79 kr. 4) Fogat és felszerelése 
651 Irt 20 kr. 5) Anyagok 6192 frt 37 kr. 6) 
Zsákok 19431 frt. 7) Szemesélet-készlet 230747 

frt 4'.' kr. 8) Pénztári készlet: a) a főpénztárban 
9343 frt 41 kr.: b) a ti »kp brztírb m (>()S frt <)7 
kr. '.») Beté't 3 pénzintézetnél ll'.h»’.»-) frt 20 kr. 
10) \ altok 3ss irt. 11) Malom-epit 'sre téliesített 
lizetések 177178 frt s4 kr. 12) 22 adós 44036 
frt 78 kr. Összesen 7362'!7 írt 53 kr. — II. 
Szenvedő; 1) Röszvé'nytőke 32-AtOO irt. 2) 
IJ 'szvé'nykainat és osztalék: a) lel nem vett kamat 
es osztalék eloZo evekről 4>t) |rl ; b) lftOl) rész­
vény ls<»-ik évi kamatja 10 Írtjával 1601H) ért. 
3) 47 hitelezi 267149 frt 9-’» kr. 4) Tartalékalap 
1294S3 frt 24 kr. .'») Munkások sogelyalapja 3150 
frt. 6) Nyeremény 24 frt 34 kr. Összesen 736287 
frt .’»3 kr.

A műkedvelői chisdős anyagi ered­
ménye. A f. hó 21-éii megtartott sziui előadás 
bruttó jövedelme 201 frt 21 kr. kiadás 107 frt 42 
kr. tiszta jövedelem 93 ért 78 kr. Ebből esik a 
k-e- pénzt ára részére 46 frt S‘.) kr. es ugyanannyi 
a színházi alapnak.

Körorvosi intézni ;ny. A m gye egész- 
<‘giigyi beosztására, illetőleg a köror-. osi és kör­
szil‘s.ciói léire; m‘gülapi! is.ira vomeí;.iz > li tl.i- 
rozmá’. továbbá az ezen határozatban foglalt 
eh »kre alapított határozatát, mely szerint a körorvosi 
liz 't''-'kre s,“i\A'g|.'iidö évi 3 >)> trt m-gyei pitid’» 

i:i beszedeml i. mint időleges átmeneti intézkedést 
kiviőeL'é'ii jőváhagyt:! felhívja azonnali a megye 
közönségét. Iiogy a viszonyok változtával az or­
vosi es szülésznői köröket tokozat >sau a törvéuy- 
be;i előirt módon szervezze. Igen, ha volna miliői. 
I’ogadjiik egyelíire a 6 körorvosi intézményt is 
örömm d : bizonyára ez is nagyban véve, valahára 
vé'giit fog vetni szonmru egészs'-giigyi viszonya­
inkból folyó számos mulasztásnak, hanyagságnak, 
é's köz'geszstigügy elleni íiiiml'Uiiem’i kihágásnak.

Megyei háziip:ir-:iiap. A háziip ir-nlap- 
nak múlt i’-vi állása következőképen áll. 1. Bevétel : 
a) Mult é“,i maradvány 1322 frt. 31 kr.. 1») a mi­
ni sztoriimtól IMI') frt. e) a kassai iparkamarától 
609 frt, d) a háziipar-alapra kivetett 1881-iki Irát- 

65 írt 63 ki-., e) kézi zailogíizletekben tar­
tott ár teresekből befolyt s az elzálogositók által 3 
év alatt fel nem vett összegek 201 frt 69 kr.. f) 
.• ioóvári bányák társulatától az 1884. és 1885-iki 
é'V.'kre 120 frt. g) kamat czimüi 3 ért 35 k-.. 1') 
Mangseh :íltal visszatérítve 65 frt 18 kr.. összes 
b'vé'i'l 4818 frt 1(> kr. — 2. Kiilis: a) Eperjesi 
ko/.i szövő tanműhely (»4 kr.. 1») sióvári csipke­
verő 115 ) irt 64 kr., c) zboroi esztergá^yózé» 
1292 frt 3í) kr.. d) bártfai és ep >rj"si kosáribaóra. 
9.8'9 frt 03 kr.. e) bártfai gyermekjáték-gyárra 309 
l'il, t) kis-szefietii asztalipar em *i  x.-re )[s Ki •.»."» 
kr.. g) t“kes;iosre 3 Irt 3.» kr.. In átiuio kia l.is 
500 frt.. Összes kiadás 4515 frt 91 kr. Pénztári 
maradvány 303 frt. 25 kr.

Soővári csipke verő-intézet a h évbeli 
ma -hinacziók »hezára m ;g's csa < d -rekacin m-g- 
íllja li nyél. tanid i 3 hónapról 4 hónapra liosz- 
s/.ibb.’o!; m-g. mely ¡ntézk"dé< a'.-'-rt vét szük­
séges. ni "fi kiderült, h így a csipkéknek megren- 
ii ! ■ r.' való készítésé iennakadt, m ;g ped'g az. . t, 
mert az intézetből kilé-pő ta;iit\ánvok nem szerez- 
'■ m meg a kellé» ügyességet a íinomabb esijikék 
gy“ ' keszílé'sébeu, csakis durvább fajta;ieniüe!.et 
\ iítek a ¡»¡a -zra. A taiiniíihelvb m m -g egv hiánv 
m ■¡'■:í! lel. meg pedig az. hogy a S.> .várt közön­
séges csipkék készítésével már régebben foglal-

m.-k vonakodtak a tauműhelylie beíé-pni, mi­
nőin ezen baj oka l-ginkább abban kerestetett, 
hogy ezek már többnyire családjukkal s házi dol­
gokkal vannak elfoglalva, hogy a tanműhelybe 
va:ó belépésük megkérnivittessek s nekik a további 
!<Aepzo$ri’mód nyujtassek —■ arendes tanfolyamai 

■. -. ren . délutáni tanfolyam lett be-
i -¡időzve. De daezíra az otíani helyi bizottság és 

msen Kalmár Tivadar a bizottság elnöke rábe- 
szeie-en éj. azon szomorn tapasztalaira kellett jönni, 
hogy a rendkívüli tanműhely fenntartása rozint 
reszvetleuseg. de leginkább egy ellenáramlat miatt 
nem biztosítható.

(zeinétei gyógy- és üdítő fürdő. Az 
nltalaims lürdó évszak közeledőben lévén, vau 
szerencsénk a t. ez. közönségnek köztudomásra 
hozni, hogy Czeméten folyó lS86-ik évben a fürdő­
idény május hó 15 ik napján veendi kezdetét, és 
két f-.'liiienyre osztatik. Az első félidény kezdődik 
május ho 15-én és tart jniiius hó 30-ig bezárólag. 
A második július lm ’-én és tart augusztus hó 
31-ig. Ezen ertesitcs alkalmát felhasználjuk arra 
is. hogy liirdouk rövid leírásával és a türdővi- 
szonvok füzetes ismertetésével szolgáljunk. A fürdő 
ásványforrasa az egész telepitv.-nynek csaknem 
kellő közepére esik : fölötte oszlopokon nvugvó 
tetőzet emelkedik es maga a forrás vashenger ál­
tal van külbehatások ellen megvédve. \ ize na­
gyon szénsavdús. töldösvasas savanvúviz. melvet 
orvosi szaktekintélyek kijelentése szerint leginkább 
vérszegénységből eredt és gvomorbajok e len ki­
tűnő sikerrel használnak. A fürdő ügyeit 8 év 
óta egy reszvenytársulat intézy melv költséget és 
fáradságot nem kiméivé, a fürdő emelése s a ven­
degek lehető kényelme érdekében, már eddigelé 
is igen jelen’ékeny beruházásokat tett és tesz most 
is folyton. .Midőn a társulat a fürdőt átvette, a 
vendégeknek csupán a városi épület lakosztályai 
állották rendelkezésére ; jelenleg a társulat már 
három díszes, a kor igényeinek minden irányban 
teljesen megfelelő, villaszerű modorban kiépített 
s kényelmes, tágas, fedett verandákkal ellátott

gvsag.lt


épülettel l'ir. Van a fürdőben ezeken kívül egy 
magántulajdont képező villa, s van ott továbbá 
•ura" sz* ‘p tánezb'rem. kápolna, vendégló : a tíirdo 
közvetlen s7.oinsz<*  Is igában pedig majorsági épít­
ő-tik. erdi-'Z.Iak -tb. Itt m-gjegyezziik. hogy a c/.e- 
tio lei lakóépületeket ez. évben egv díszes uj nva- 
r.. óval szaporítottuk. E nyaralóban Iti lakószoba 
van. melyek azon elónynyel bírnak, hogy azok 

idegyil .. egy-egy külön kabinet tartozik.
Em- iakosz.t ilyok azonban csak a más >dik t-1- 
id< ttyre fogunk a közön." j rendelkezésen*  boes.it- 
tatni. A ¿irsulat nak berende­
ző-ét illetőleg megjegyzendő, hogv ez áll minden
szólóiban: egv p.i:n igl>ó|. asztal, tükör, agv. ra- 
h.i'Z.ekrény. 3 szt k. m » i ¡"zeknhiy. éjj.'IDzekréiiy 
' hozzávalókból, nmsdood- u.. 2 gyertyatartó.

- - - 2 . .. relési tir-
gyak teljesen njak. Egy-egy ekkf-nt c.uniorttal 
" csínnal berendezett . - na-
> ::'a GO -12> > kr. ii . ••••• k. — Az. ■•■aoz.-si árak
kt'it cikezők : E. v incib1■nd ' iái ételit ü
álió adti.tr ára hetviikeiH 7 frt.. Egv 1 tál ételből
ál ■' adag ára li"*"!ik' ;!t' 6 frt. Egv .» I ti ételit >|
áll" adag a te-••ni’' u 1 tirsa" ítéli "Zmlllélveilki’llt
t"i• kr. Egv 3 . .. ’ ■ '; aíi" a lag a teremben
ti li's.is elírni) s.j’in ’|v■•ak'-ut •*>  •' kr. Az <‘telei< III r-

szerint is megrendel
• • .. ¡-’nd > ár a • •;•»:*. K «ur. Egy el" > osztálvn

to k I így m isodosztályn fürdőért öt >
Egy harmad osztály a f:1rt lő kr. — Köz­

iem .!•■" : A ez.emotei liirtio Eoerjes-v macával rend- 
" -resiteli koe-'í.ir,/ >kk.ö az .¡ a'- .; menetrend s/e-
rím van ('s.szeketve. ,■< p ’.[i;. , i kocsi indul Eper­
iesi'ől — Fő-utcza 21N. "/im alatti háztól —
• /.emétt ’-re: reggel s órakor. l'üutin 2 urakor.
< zeinéti’g-'l—Eper : déleó.t'! 11 órakor, este
7—s órakor. Eg\ íili'-'ie k óra egy menetért 37)
kr.. a kocsis uii-ilett 2-J kr.

Szinügyi hírek. \ ■ :ia--/.-ti szakv ila>zt-
m.itiy. Szabó szakv >1. elnök vzeteso alatt !. 
ho 2'>-án itle-t tart tt. molyio-i) a t. Ii<’» 21-én rmi- 
<h-z.i tt joteí.onycZ' in i!■1 •!. ■ Iv-■ ’.,i sziiielöadás („A 
sabbinnók e'raiJá'a i bev.ü leíró kiadósaira ve­

ttek bi mulatt a és megvizs­
gálva. Ezek szerint az összes Levétel lett 201 Irt 
2 1 krt, az összes kiadós p .og 10*  irt 42 krt.

' ’ j 18 kr.. mely a „Széche-

A
a

■ i
I

g. Ilii d' (' V11 i;i Ki?res.;<‘ii<> ur
y üjt ek feszi lek elhelyezve :
' főispán, Pét■hy Zsigmoud
sztáv kir. tör vs/i’ki elnök.
piriü ‘ster. dr. Glück Lipót
all. iga.'.ga’ó. s-iilaH (ívnia

áá » j H szín ■"/. 'i i szakv.ii.

znparuuk es az eperjesi szövő-tan*  
'• Az e,'.“ii mühelyli ■; kötött 
'.¡¡dalom — nem igen ment midi 
•ka ennek népünk — részvéti 
elfogható. hogy még- az 
ok bein \ ¡¿ivnvbc.
evt'e Illeg .<» írt krnvi 
be m-m kell ellankadni, me 
hasznai, többször i> kell nn

r

etlensege. 1 
eioil'á.'i vzott

úgy hogy 
sególypénz 
f egyszer, 
^kísérlem 
mint hiss 

a tanműhely 
népnek ke

< ■

nagy
a helyi bizottság 

rlati érz/kü Giiiílái: 
elenleseben, hogy

peszi-
V Jó-

ezen

a teli
is tájol­
ván fog 

szövőgyár

váraké­
tól |ese- 
'. mely 

Sí ■- 
az 
is 

sót 
llé- 
ük, 

hogv ha az illetékes hatóság >k a tanműhely élő­
iig' it és gyakorlati hasznát a népnek kellőképen 
kitepeiidik. a tátim '¡¡i !v nagy látogatottságnak ör­
vendhetne. Hiszen m<-g 
misiiKus elnök“. a evak< 
z.sef is azt mondja évi 
tanműhelynek a folyó év 
is járatni l> ítrányiival. n 
kedvezőbbek, mint azt ji 
mimiig, a lanmüke'v telje-.-n el 
azon czel. hogy a mechanikai 
munkások neveltessenek s az ide való népnek ke­
reset nyujiassek, mondhatni in ¡r eddig' is eretett 
el. Ali azt hisszük, s ismételve mondjuk, azon ezél : 

Ital a kézi szövi’-szet s 
között, taníttassák, is el 
in rebus. mert a nép 

m g nin-- kellőleg felvilágosítva, 
figyelmébe. A budapesti és 

vidéki mezőgazdasági és által ¡nos gépkezelők egy­
lete fófeladatánl tűzte! a gazdaközönségm-k. akár ál­
landó működésre, akár a csépiói idényre, vagy 
csupán gépjavításra is, szakértő gépészeket ajánlani. 

hogy e műhely á 
háziipar a m-p 
heto. Est molos 
es.tk addig tart.

Gazdáink

azzal a 
lesz' ér­
közön ve

ezáltal megkiméltetik a géptulajdonos, a gépész 
ker<" 's kellemetlensogetol, a szerzódt-te" vagy al­
kudozás gondjától, de s it nemileg Uiztosittatik. Iiogv 
az egylet utján teljesen megbízható gépészt szerez­
het. mivel az egylet csak ilyeneket igyekszik aján­
lani tagjai közül. Az egylet titkári hivatala (Buda­
pest nyáruteza 5. sz. a.) folyton előjegyzésben tart 
a gépészet bármely ágaban jártas gépészeket, igv : 
mozdony, mozgony ■'■' tekvögép vez-tóket, szereló- 
k-t. kazán és gazdasági kovácsokat kik egyszers­
mind okleveles gepkeZ“|o!< is. tovao' , szeszfőzőket, 
malom gép -sz.-két stb. mindezeket díjtalanul ajánlja 
es sz'¡‘Zodteti. elhelyezett tagjaiért pedig az erköl­
csi felelőséget elvállalja. Ajánljuk ezen egyletet 
gazdáink figyelmébe.

A dobói tü/.káfosultak javára f hó l'-án 
egy pamlag-páriiát sorsoltak ki. nn- vet Baán Gé­
zám- úrnő a kárvallottak iránti jóindulat es m-nies- 
szivüs go'il ajánlóit t'cl. Nyerő ."/.ám vo.t a 2;' > 
így az: Ir-rzeviczv-Sztáray Alariska grófu.ő ». im'l- 
t '.'ága nyerte meg.

Lovak és szekerek sürgős összeírása. 
A közi^azgat isi hatos/tgoknak az ali'pani hivatal 
által e hó 22-én sürgősen meghagyatott, hogy a 
illegve területén lévő ös-zes lovakat ős csikókat 
valamint a kocsikat cs szekereket haiadéktalanúl 
Írjak össze s az eredni -nyt márezms vejeig beje­
lenteni ei ne mulaszszák.

Fegyvergyakorltfok. A i'oly.'i évi ta­
vaszi fogy ve,-gyakorlat m.ijtis hó 1-eii kezdődik. A 
megid setl tartalékos katonák részére máris szét­
küldettek a behívok.

Póttartalékosok behívása. A cs. kir. 
67. számú hadkiegészítő parancsnokság f. évi ápri­
lis l-re Kit) póttartalékost hivott be s heti kik'- 
p.’/tetős végett A városi hatóság meg lett keresve, 
hogy azoknak elszáll.¡sol ¡sáról gondoskodó k. H it 
a kőt laktanyában, mely -kbeii ezelőtt 2 zászlóalj 
volt s m >st csak egy van elhelyezve — már lth.i 
katona részére nincsen hely ?

Emberbarátok ügyeimébe ! Tudomására 
hozzuk közönségünknek, hogy a szatm írme^vei 
.■".¡lyi es Ihtpolt k<">z.s .go.-.i árvízkárosultak javara 
gyűjtendő adományok ezeljából a városi tanács 
aláírási, ivet nyitott a városi házi pénztárnál.

Árverés. Jövő pénteken, ápril 2-.’m l-Tiod- 
maiin Sándor zálogköicsönüz!et<-beii a lejárt zálo­
gok el fognak árvereztetni, ápril 6-án pedig Fried- 
maun B. hasonüzletében

— A sorozás eredménye a girálti já­
rásban. Ez sem jobb azon járásokénál, a hoj a 
"ofo/ái- eddig meg lett mán- tartva. A sorliadhoz 
löl «mibérrel, a pott irtiih-khoz 4''emberrel maradt 
adós e ¡ár .'. A távollevő k szánna — ö-ginkább 
Amerikában — meghaladja a 600-at. A liiánv olv 
t iten; *s  kontingeus, hogy aligha lesz p >t !ha

Könnyelmű apa Hogy csupa m-velési i>ra- 
vourbol mily k-innyelmüső-gre vetemedli-tik egy 
api. •'iZoii v 11 ja a ko\ eti., zo eset. 1 >. t(.dtlí *irtoke  - 
kis ¡¡at spártai módón akarván nevelni, hidegbe, 
hózivatarba, esőbe es szélviharba magával vitte a 
¡;:i-."il — eddig minden baj nélkül. Az eimnlt na- 
I iknan azonban, midőn a legnagyobb csikorgó 
¡i'd'gai'ii kilovagoit s a kicsit is magáival vitte. 
• baj Inéin tragikus veget ért k innyelma.sege. t íivanis 
a szeg-ny kicsikének fejecskéje majd hogy niegi'.t- 
gvol! : csak a legerosobh hóí'rotlii'ozások ."en’elvi-vei 
siker az aleltat — ki a hosszú spártai gyakor- 
ia’. 'í-i áltál amúgy is nagyon meg van v'--ae — 
eleire hozni.

Trieszti ált. biztosító társaság apríl hó 
1-to! loiigyni k.seget áillit Eperjesen, melynek ve/i'tősi-- 
' '•' bíró (ihdlaiiy László e- í»;•. 1: >t s;¡.¡-zio ¡áza­
tott meg. kik .jogosítva lesznek a leírná!á'> uia-itasök 
érteim á..¡i ti:/.-, szállítmány-<'s üvegbizt -irl'i köt­
vények kiállítására, nemkülönben j.-_;oizto-íiá'i á- 
eletiiiztositasi ajánlatokul a elintézés végei! való 
átvéteh-re. Ezen intézkedés folytán az eperjesi i - 
ügynökség azon ln-lvzetben h-end, hogy azonnal 
i lintezheli az összes feladványokat.

Hirtelen ¡talál Pili.-.-h János evatig. <• ■!- 
. umi tanár e hó 24-án — gutaütés következté­

ben — elhalt : a boldogult nem sokáig élte ml 
nejei, ki f. év janii Ír Öl-i‘ii iávoz'tt. az élők sorából.

Melyik a kettő közül ? már 1. i. a 
svindler! Az egyik szereplő ki volna má" mint egy 
Amerikából viszatért tót atyafi, kinek kikeriillietl'-n 
slaeziója volt a klyussói csárda, hovil azon erős 
elhatározással lépett Ive. hogy csak egv poiczió szív- 
erósiiot vesz be a rég nélkülözött sárosi nektárból. 
l>e bizony alig ízlelte mag. csakhamar m<-gs egle 
fogadását s járta a másodiktó! kezdve isten tudja 
hányadikig, elég az hozz':, hogy teljesen megvi-rte 
a k' Z.e az atyafit cs önállapotaii kívül volt. Ekkor 
C' -li József klyiissói lakos jószívűséget faimsitva 
mag ¡hoz vitte, sőt m"g pénztári-zajáról is gondos­
kodott es azt magához vette megőrzés vcaett. De 
csudák csudája, midőn másnap reggd Hordás János 
mámoros állapotából magához tért és penztárczá.ját 
követelte, a jó házigazda a tárczát át is adta, de 
'.•‘> frt helvett 11 frttal. Alár pedig az uj kvártélyos 
állítása szerint 9i5 l'rtnak kellett benn lenni. Imgy 
melyik a kettő közül a svindler, az a bíróság előtt 
fog napfényre kerülni.

A szülök régi hanyagsága. E. hó 14-é-n 
Hé-tliársoii Baldovics nevű gazd inak 5 éves ki' fiához 
\ isnyovszkv János hasonkorú gyermeke át ment 
játszadozni. Játék közben kisütöttek, hogy jó volna 
a csűrbe menni és ott krumplit sütni. A gyermekek­
nél az eszm >t tét követte, és a csűr közepére ősze 

hordtak egv csomó szalmát és tüzet raktak. A 
szalmatiiz csakhamar tova harapódzott úgv anv- 
nvira, hogy a gyermekek ketségheesetten alig 
tudtak kimenekülni a m-hány pillanat alatt lángba 
borult csűrből. A tűz rövid idő alatt körölbelöl 
gazdat fosztott meg keservesen összetakaritott 
takarmányától, a kar mindazonáltal nem oly nagy, 
mert valametivi épület biztosítva volt.

Véres verekedés. Ritka esetként lehet ne­
vezni azt. ha néhány parasztlegény a korcsmába 
összegyűl, legyenek azok bárminő testi-lelki jő -a- 
rái 'k. de úgy még s.-m tudnak elválni, hogv .-av­
ulást jói meg ne eziháhiák. vagy né-ha bicskázmik 
is. Hogy képezhetett volna e szabály alól kivé-elt 
f. hó 10-én l'íavnii-záti az ottani zsidókoresmá'oan 
összegyűlt m-hány sulr.im-zlegény társasága is. 
Kezdetben dics rté-k. hogy mily szép élet is az a 
katonai elet, majd isim-t a sorozás eredményét 
kezdték a pálinka mellett tárgyalni és guesmolni 
azokat, kiket be nem soroztak, amiből termesze’ sen 
csetepáté- támadt és a besorozottak m-m csupán 
azzal vélték bemzonvitani katonai alkalmas voltakat, 
hogy csakis a szűk korcsmalielyisé-glieii gyozeae!- 
meskedji-nek. hanem a csatatért az ub-zán alakítot­
ták meg. a hol aztán a hősök piros vére paiakzolt 
.és egynéhányat a harezt-rről eszméletlenül szahi- 
tottak haza, a többiek pedig ismét, visszaszorultak 
nem ugyan a korcsmahelyiségbe, lianem a kís- 
szebeni börtönbe, itt ugyan nem igen fogják a 
harezot folytatni.

Hűtlen férj. Sz.teher János nagV';:r '"i 
műmalomnál volt raktárimk, 2 hot előtt Atm riki. >a 
szökött cselédjével, szegény ínyét 2 kisk -ru gyer­
mekkel a legnagyobb nőikiilo/.i-si'k' ko/ y i’e hagyta 
<-1 s még a takarékpénztárban elhelyezett ‘Jl)0 
forintját is magával vitte.

A Pesti Hírlap, mely uj év <jta Kertészeti és
Gazdasági fjság cziuiíi szerdai és p-oitekii heti mell '-.¿lap­
pal t:.'.vitette aiiiugv is leggazdagabb tartalmit, rabiban 
elismerést érdemel arra irányúié törekvésével, hagy válo­
gatott jó kezdeményeket — s a komolyat mindig mulatságos­
sal elegyítve — meun.-l többet nvujtson olvasóinak. S való­
ban nincs is ina tartalmasabb, kedveltebb s olvasottabb lap. 
mint a Pesti Ilii lap. melybe a legjelesebb puldi. zistak mellett 
a legkitűnőbb szépirodalmi er-ik s legkedveltebb humoris­
táink dolgoznak. Az uj évnegyed küszöbén azé.-t s iv.-seti 
tólhiyjuk a magyar olvasóka/cins'g figyelmét arra a km il- 
ményre. hogy e jelesen szet-k-szti-tt iap ára - ¡elv napon­
kint H> oldalt tartalmaz s már t' ilvágv.i ig • i c-i , . ny. m lai 
kiállításban jut az olvasó kezei köze — egy h i csak 1 
forint 2!) krajezár. negyedévre :’> irt ő > kr.. tnetv a ki idó- 
hivatalnak ¡ Budapest. Légrády testvérek, nádot-nb z:i 7. sz) 
küldendő, s az előfizetés bármely naptól kezdhető l.ev-b ző 
'apón kifejezett óhajra mutatványszámokat is Jód a kiail >- 
hivatal tiyolez napig ingyen is bérmentve.

Felelős szerkesztő: Hedry Bertalan. 
Kiadótulajdonos: Haitsch Lajos.

m-
I is 11. ltl.liö (in je iS verseiiiedimi ii - 
litiiteiil versendet in einzelnen Roben und 

¡Stücken zelifrei ins Haus das Seidenfabrik-Ihymt G. 
llenneberg (k. u. k. fJoflief.) in Zürich. ?Jiist..r um­
gehend. Briefe kosten 10 kr. Porto.

íltvetsiysc

Faile Fraajaise, Surah, Satis ag1- 
fl

bis 11. 7.45 vers, in einzelnen '.’oUe i tin I 
Stii:men zoilfrei in's Haus da■ "mi imj b k- 

Jtepot G. Htmnelierg' (k. u. k. lloflif.) Ziine: Aluso r 
umgeheud. Briefe kosten 10 kr. Porto.

Alulírott bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, mi­
ként az eperjesi kir. t<irvénys:-,ékn.-k S711. •"5. szánni vég­
zése által a isődtöineg javára. Zatlter Márton ellen felvett, 
b itárban összeirt létíiinha-készlet és ruhakeltnébő] álló 
ingóságok a csődtömeg választmánynak 1<>1!:>, sz. határo­
zata fdytán f. évi ni irczitis hó d e. 9 óraaor és
követke -.5 napjain nyilvános árverés utján el fognak adatni.

Eperjesei.'. 1 :"i>. márcziás hó 24 én.

Prestsák József,
bir. végrehajtó.

720. tk. szám.

Hirdetmény.
1 — 1

Az eperjesi kir. törvényszék telekkönyvi osztóivá 
lészér’íl közhírre tétetik, miszerint Fticlis Sa-ntl é< Károly 
végrehajtatóknak Marczinkó Ganyak Katalin végreiiajtást 
szenvedett elleni ügj-ében ISd frt s járulékai behajtása 
tekintetéből

1- sz'ir. Ebirvereztetik az eperjesi :>SÜ. sz. tkvbani 
7.57. Itr és >. iiisz. sz. .M irzzinkó Katalin. Be.ldavies Ann:, 
Ganyak András. Laza.y Dorotya és kk. ll.-rkcly József, 
Mária és Anna nevén álló ház.

2- szor. Kikiáltási ár 72o frt.
.’-szór. Az árvi-1'’’s a kebelbéli telekkönyvi hivatal­

ban I3S6. évi május 25-én d. e. ¡0 órakor tnegtartatik.
4-szer. Venni szándékozók kötelesek 72 irtot kész­

pénzben. vagy óvadé-kpapirokban bánatpénzül let .-n .i.
:>-ször. A vételár .1 egyenlő részletben cs p-dig az 

1-ső részlet egy. a 2-ik kettő és a ll-ik 3 hónappal a le­
ütéstől szamitva <>" Kamatokkal az eperjesi kir. adó mint 
letét hivatalba lefizetendő, bánatpénz az utolsó részletbe 
beszámittatik.

ti-szor. A feltételek alulirt hatóságnál megtekint­
hetők.

Kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság. 
Eperjesen, 1SS4 évi február hó' 25-én.

PalnOT, 
elnök. jegyző.
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szab. kir. Eperjes városa tanácstermében megtartani
melyre a t. ez. részvényesek az alapszabályok értelmében tisztelettel meghivatnak.

Ezen rendes közgyűlés tanácskozási tárgyai a kővetkezők :
. Az igazgatóság jelentése. 
. A felügyeli
Határozathozatal az

O Ü Q J N/ICIIUÚÜ'W'. 
bizottság jelentése.

1SS6. évi július 1-én esedékes szelvény beváltása iránt.
Egy igazgatósági tag
A felügyelő-tiz^tt.p6o>

Betegek és
■ •

választása.
választása.

Mattyassowszky Tamás
elnök.

testi gyengeségben szenvedők 
elimerései az elért felgyógyulásért.

Ama általános nagy feltűnést, melylyel a Hotf dános-fél»1 maláta-kivonat egészségi sör. 
Ilotl Jánni-féle malátakivonat csokoládé, a Hoff János-féle maláta-kivonat ínell-cziikorkák fel­

ezett csodálatraméltó három .jelenség volt az. mely ezen megjelenést követi»1, a müveit 
most már Amerikának is közfelkiáltása, az összes belgyógyászati orvosok helyeslő nyi- 

melylyel kapcsolatban vannak az érdem-érmek adományozásai is. s végre az uralkodó

j

!
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Cife»retl®np«/»/er
IST DAS ECHTE

a 
leptek. 
Európa, 
latkozata, 
koronás fők. herczegek és herczegnők kegyei, melyhez a számtalan udvarszállitói oklevél és ér­
dem kitüntetés is járni. Ezen kitüntetések száma ez idő szerint már' 63-ra emelkedett, s nem 
te kintve azt. hogy azóta az egészségügy terén bizonyos mozgalom is keletkezett: felülmúlhatat­
lan maradt. Kérjük a közönség nyilatkozataival, kiktől a gyáros levéltárában több százezer 
köszönő irat van éltévé.
lloíf JsinoN udv. tanácsos urnák, a 1otonás arany erdemkereszt tulajdonosa, a főbb porosz és német rendek 
lovagjának. A Hoff Janos-féle malátakivonat feltalálója s egyedüli készítőjének, Európa legtöbb fejedelmének ud­

vari szállítója. Becs. Gyárhelyiség: •. s iroda gyárraktár Graben. Breimerstrasse 8.
Dr. Loeff főtörzsorvos és Dr. Pórias törzsorvos ur hivatalos gyógyjelentése a 2-ik számú helyőrségi 

korház IV-ik osztályából B é e s b e n, igy hangzik: a Hoff' János-téle malátakivonat egészségi sör s cso­
koládé. s különösen a malátakivonat is az idült mellbajban szenvedő betegek áltál igen kedvelt s óhajtott volt 
hasonlóan a maláta-csokoládé is az üdülőknél, az elgyengült emésztési képességnél, sulvos bete-'ségek után, i^eti 
üdítő s felettébb kedvelt gyógytapszer volt — elhagyott gyermekek megmentésere alaktilt védegylet igazgatósaga 
Becsben, a mellbeteg gyermekek örvendetes javulásáról tesz jelentést, mely előrelátható reménvre jogosít, hogy ezen 
gyógytapszer folytatott használata mellett tökéletes gyógyulás várható, Báró du .Mont, szül gróf Batthy ány úrnőt a 
maláta sör és maláta csokoládé gyorsan és tökéletesen megszabadította légcső-hurutjától. Dr. Hauer, az orvosi kar tagja 
Becsben, a Hoff-féle maláta-készítményeket csillapító es a legkitűnőbb erősítő gyógyszernek nyilvánítja, s többek 
között igy szól: kisebb hurutos bántalmakat es zihát a Hoff János-téle maláta készítmények gyorsan s alaposan 
gyógyítanak — A nehéz mellbetegek Hoff János-féle maláta gyógytápszerek folytatott használata melett nem- 
sak nagy enyhülést fognak eserni. hanem életüket is tetemesen meghosszabbítják. Platenik Erancziskai Becsben. 
Fiinfhaus, Goldschlaggasse Nr 28. legszivélyesebb köszönetét fejezi ki a férjet gyötrött gyomorhurut meggvógvi- 
tásert s kéri köszönő nyilatkozatának, a hasonló bajban szenvedők javára való, nyilvánosság elé való hozatalát. 
— Két éven át gyótörtetve köhögés és ¡gyomorbaj áltál, s ysakis az egyedül valódi Hoff' János-féle maláta-ké- 
szitmenyek használata által felgyógyulván, szíveskedjék ismét 13 palaczk malátasort s 2 zacskó mellczukorkát 
küldeni, Cshetiov József, ruhakészítő, Rothenthurmgasse Nr. 39.

A bécsi katonai lapok szerkesztője, .Miiller E. úr Becs, Elisabethstrasse Nr. 15. mély köszönetét fejezi 
ki. makacs és rósz indulatu köhögésének és mellbántalmának a Hoff János-féle maláta mellczukorkák által való 
tökéletes meggy ógyitásáért, miután minden más egyéb készítmények és gyógyszerekkel tett kíséretek teljesen 
eredménytelenek maradtak. — Jr. Seid.1 orvos ur Récsben, lakik Stadt. Pestalozzigasse, Nr. 4. szóról-szóra eze­
ket írja: orvosi gyakorlatom ideje alatt tíráczban. s jelenleg itt Becsben, bő alkalmam volt az ön maláta készít­
ményeinek j»>eágat s_ kitűnő voltat minden tekintetben pontosan kiismerni. Úgy a gyermekgyógyászatban, mint a 
felnőtteknél is kitűnő sikerrel használom azt a mellbetegek és a vérszegényeknél.

Jegjxet: Valamennyi hirdetett malátakivonatnak, mire úgy a beteg mint az orvos különösen ügyel­
jen. a valódi Hoff’ János-féle maláta készítményeknek a védjegygyei kell ellátva lenniük. (A fe.találó Hoff Ja’nos 
arczkepe es Hoff János aláírása.> 4_-j

Minden ismét elárusító Helyiség, kőnyomain színes faíragaszszal jogosittatik fel az ismét eladasra.
A PQV' • va ódi Hoff János-féle malátakivonati egészségi sör, 1 palaczk 60 kr.. 11 pal. 6 frt 

1» , . 7*  . * 28 pf l- 15 frt z 58 PaL 30 frt- */s  kil° maláta-csokoládé 1. 2 frt 40 kr„ >4 1 frt 80 kr’
; . 2 ,, I *>0  kr , *4 kik 90 kr., III. kiló 1 frt. l4 kiló bü kr., Malátaczukorkák 1 zacskó 60, 30 és 

kr. Malata-kivonat 1 üvegecske ft 1.12. kisebb 70 kr. Gyermektápliszt 1 frt. Egy malátafürdő öO és 50 kr.
Meghatalmazott elárusítók Eperjesen: KriVOSS Gyula, HOlenía L. és ISZepy gyógyszerészek.
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französisches Fabrikat

von CÁWLEY *k  HENRY in PARIS.

Vor Nachahmung wird gewarnt!
JHe*e*  Papier wird ron den Herren

Dr. I. J. Pohl, Dr. E. Ludwig, Dr. E. Lippmann
Professoren der Chemie an der Wiener Universität, bestens 
empfohlen u. zwar wegen seiner ausgezeichneten Qualität, sei­
ner absoluten Reinheit und weil demselben keinerlei der Ge­

sundheit schädlichen Stoffen beigemengt sind.
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hozzáöntés (Dolyivka) gratis.
Előbbinek litere 20 kr. utóbbinak 60 

kr. mindennap házhoz hordva. Megrendel­
hető Keczer Bertalan urnái postrestante 
Eperjes. Májustól kezdve a frissen ki­
fejt édes tejet is csupán 6 krral fizetik.
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